
Francúzski biskupi sa vzbúrili: v nedeľu nebudú
rešpektovať povolený počet 30 ľudí

29. novembra 2020    Krátke správy

Francúzskou vládou povolených 30 veriacich pri verejnej sv. omši, bez ohľadu na veľkosť kostola, sa stalo

zrejme poslednou kvapkou, ktorou pretiekol pohár trpezlivosti. Reakcie diecéznych kňazov na mnohých

miestach Francúzska jasne ukazujú na odpor z ich strany.

Denník Le Figaro dokonca ide ešte ďalej a hovorí o „vzbure biskupov“. Mnoho biskupov totiž kňazov

vyzvalo, aby síce vykonali „preventívne opatrenia“ (zrejme hygienické), ale aby prijali do kostolov všetkých

veriacich a všetkým, ktorí o to požiadajú, podali sv. prijímanie.

Absurdnosť nariadenia môžeme dokumentovať napríklad na chráme sv. Pia X. v Lurdoch, ktorý má kapacitu

25 000 ľudí. Predstava, že sa v tak gigantickom priestore môže zdržiavať len 30 ľudí, aby sa nenakazili,

presahuje hranicu smiešnosti aj hlúposti, a svedčí skôr o schválnosti konania francúzskej vlády.

Predseda Francúzskej biskupskej konferencie Eric de Moulins – Beaufort odmieta obvinenia z občianskej

neposlušnosti, avšak podľa neho sú vládne nariadenia pre farárov nerealizovateľné: „Na základe čoho by

sa mali rozhodnúť, kto sa bude môcť zúčastniť omše a kto nie?“

Prístup francúzskych biskupov je pre veriacich povzbudzujúci, pretože boli v Európe aj také biskupské

konferencie, ktoré si s podobnými úvahami hlavu príliš nezaťažovali a ochotne vyšli vládam v ústrety. Vo

Francúzsku hrozia vláde skôr žaloby, ako ústretovosť.

Francúzsky episkopát sa totiž obrátil na Štátnu radu, najvyšší súdny orgán, a biskupi uvažujú o použití

ďalších právnych krokov, pri ktorých bude vláda obvinená zo zneužitia právomoci. Podľa názoru predsedu

biskupskej konferencie, vláda zákazom bohoslužieb prekročila svoje právomoci. Keďže však právne kroky

budú mať dlhodobý priebeh a neriešia aktuálnu situáciu, tak predseda biskupskej konferencie uviedol, že:

„Medzitým sa každý biskup rozhodne nasledovať vládne pokyny individuálne. Mnohí z nich už
oprávnili farárov, aby ignorovali vládny zákaz, pri zachovaní ďalších bezpečnostných
opatrení.“

Štrasburský arcibiskup napríklad pripomína, že vyštudoval polytechnickú univerzitu, pozná násobilku a je

schopný určiť počet veriacich úmerne s plochou kostola. Ordinár v Perpignanskej diecéze uviedol, že nesie

osobnú zodpovednosť za prijatie všetkých veriacich, ktorí prídu na sv. omšu. Parížsky arcibiskup uviedol, že

limit 30 osôb je „úplná hlúposť“, a že je zvedavý, či vláda pošle v nedeľu do kostolov policajtov s obuškami.
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